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der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirkes 
Wiesbaden-Dotzheim am 15. Dezember 2010

Geschäftsordnungsangelegenheiten

Beschluss Nr. 0090 

1. Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form genehmigt.

Der Tagesordnungspunkt 7 „Verfügungsmittel des Ortsbeirates“ wird in nicht öffentlicher 
Sitzung beraten.

2. Mitteilungen des Vorsitzenden
 In der letzten Sitzung hat der Ortsbeirat Finanzmittel für das Heimatmuseum, die 

KITA St. Josef, die KITA Hans-Böckler-Straße, das KBS im Sauerland, die 
Evangelische Kirche Dotzheim, den TuS Dotzheim, die Arbeiterwohlfahrt Dotzheim, 
die Evangelische Kirche Schelmengraben und den FC Freudenberg zur Verfügung 
gestellt.

 Anlässlich des Bürgerfestes am 02.12.2010 wurden Herr Helmut Klein und Herr 
Günther Schmidt aus dem Freudenberg mit der Bürgermedaille in Silber 
ausgezeichnet.

 Von August bis Oktober wurden vom Umweltamt in der Dörrgasse, in der 
Wiesbadener Straße und in der Rheintalstraße schalltechnische Untersuchungen 
entlang dieser stark befahrenen Straßen vorgenommen. Die Ergebnisse ergaben 
keine Überschreitungen der Immissionsgrenzwerte.

 Vor der Kohlheckschule und vor der Philipp-Reis-Schule wurden vom 
Ordnungsdezernat gezielte Kontrollen zur Sicherung der Schulwege durchgeführt. 
Sowohl vor der Kohlheckschule, als auch vor der Philipp-Reis-Schule kam es zu 
umfangreichen Verwarnungen. Die Kontrollen werden daher in den nächsten 
Monaten in gleicher Intensität fortgesetzt.

 Zur Neugestaltung des Marktplatzes im Sauerland beabsichtigt die GWW / GeWeGe 
im Laufe des nächsten Jahres ein Konzept zur Verbesserung der Gesamtsituation, 
insbesondere zur Koordination der diversen Eigentümer die im Areal beteiligt sind 
vorzulegen. Der Sozialdezernent sagt dem Ortsbeirat in der Sache seine volle 
Unterstützung zu.

 Der Bereich Rudolfstraße / Annastraße / Moritz-Hilf-Straße / Sandbornstraße wird 
vom Tiefbauamt in das Tempo-30-Programm aufgenommen. Eine Sitzungsvorlage 
wird vorbereitet und geht im 1. Quartal 2011 in den Geschäftsgang.
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 Die Sanierung der Panoramastraße wird vom Tiefbauamt in das 
Fahrbahndeckenprogramm 2012 aufgenommen. Die Fahrbahnmarkierung wird nach 
der Sanierung aufgebracht.

 Der Fahrbahnteiler in der Wenzel-Jaksch-Straße wird vom Tiefbauamt in die 
Prioritätenliste des Programms für Verkehrsberuhigung und Fußgängersicherung 
aufgenommen.

 Das Stadtentwicklungsdezernat teilt mit, dass auf dem Gelände der Paul-Gerhardt-
Gemeinde Planungen bekannt sind, nach denen die Caritas an der Realisierung und 
Übernahme der Betreibung des Projektes „Betreutes Wohnen für Senioren“ Interesse 
bekundet hat. Der Ortsvorsteher wird sich in der Sache auf dem Laufenden halten.

 Nach Mitteilung des Umweltdezernates wurde die Bleischrotsanierung im 
Außenbereich der Wurftaubenschießanlage am Weißen weg zu 80 % saniert. Im 
Rahmen eines monatlichen Monitoring wird das Wasser des Graurotstollens 
regelmäßig untersucht. Bislang liegen die hier nachgewiesenen Gehalte jedoch im 
zulässigen Bereich, d. h. unter den Grenzwerten der Trinkwasserverordnung. 
Insgesamt ist die Sanierung positiv zu bewerten. Nachhaltige Beeinträchtigungen von 
Flora und Fauna sind auszuschließen.

3. Die Niederschrift über die Ortsbeiratssitzung am 10.11.2010 wird genehmigt.
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